
Protokoll zur Sitzung des Pfarrgemeinderates 

 

Termin: Dienstag 12.7.2022 

Zeit:   19:30 Uhr - 22:10 Uhr 

Ort:   KJG Raum Dornau 

 

Anwesend:  Pfarrer Arkadius Kycia, Andrea Schreck (Vorsitzende),  Andreas Dölger, Matthias 

Heumann, Manfred Nebel, Sascha Zimmer,  Winfried Ottmann (KV Soden) 

Entschuldigt:  Jochen Aulbach, Achim Bärenklau, Karl-Heinz Klameth (Diakon), Irmgard Heines-

Brauner (KV Sulzbach) 

Schriftführer:  Matthias Heumann 

Anlage:  Liste „Gruppierungen und Aufgaben im Laufe des Kirchenjahres“ in der am 26.7 

aktualisierten Version 

 

Tagesordnung:  1. Begrüßung 

  2. Spiritueller Impuls 

  3. PGR Wochenende in Schmerlenbach 

  4. Bildung der Gemeindeteams 

  5. Termine und Sonstiges 

   

   

1. Begrüßung 

Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Jochen Aulbach, Achim 

Bärenklauf und Karl-Heinz Klameth können aus terminlichen Gründen nicht an der Sitzung 

teilnehmen. 

 

2. Spiritueller Impuls 

Pfarrer Arkadius Kycia berichtet von der Beauftragungsfeier für WortgottesdienstleiterInnen, die 

am 11.7 in Glattbach stattgefunden hat und beglückwünscht Andrea Schreck zum Abschluss 

dieser Ausbildung. Pfarrer Kycia betont dabei auch die Bedeutung der Wortgottesfeier als 

eigenständige Liturgieform. Lesung aus dem Prolog des Johannes Evangeliums. 

 

3. PGR Wochenende in Schmerlenbach 

Bereits in der letzten Sitzung wurde darüber diskutiert, wie das vom alten Pfarrgemeinderat 

vorgesehene Planungswochenende in Schmerlenbach organisiert werden soll. Es wird nun 

vereinbart, dass der Pfarrgemeinderat zusammen mit den drei Vorständen der 

Kirchenverwaltungen, Pfarrer Arkadius Kycia und Diakon Karl-Heinz-Klameth an diesem 

Wochenende von Freitag bis Samstag die Räumlichkeiten in Schmerlenbach nutzt. Manfred 

Nebel kümmert sich um die Reservierung. Beginn am Freitag um 18 Uhr mit Abendessen. Ende 

am Samstag ohne Abendessen. 

 

4. Bildung der Gemeindeteams 

Die Gemeindeteams sollen idealerweise auch für 4 Jahre bestehen. Wenn sich Personen aber nur 

für eine kürzere Zeitspanne engagieren möchten, ist dies auch in Ordnung.  

Manfred Nebel erläutert, wie die Organisation des Gemeindeteams in Soden geplant ist. In 

Soden sind viele ehemalige Mitglieder des Sodener Pfarrgemeinderats dazu bereit auch weiter in 

der Gemeinde mit zu arbeiten. Daraus soll das Gemeindeteam gebildet werden, welches sich um 



die Gestaltung der Liturgie, Veranstaltungen und die Pflege der Kirchenumfelds kümmert. Andrea 

Schreck und Winfried Ottmann geben zu bedenken, dass geklärt werden muss, wer für welche 

Aufgaben zuständig ist.  

Für Sulzbach wird anhand der Liste „Gruppierungen und Aufgaben im Laufe des Kirchenjahres“ 

überlegt, welche Aufgaben für die Gemeindeteams anstehen, und welche Personen für diese 

Teams zuständig sein könnten. Dabei wird auch diskutiert inwiefern diese Aufgaben auch in 

Soden bzw. Dornau anfallen. Die Ergebnisse dieser Überlegungen sind in der Liste im Anhang 

vermerkt. 

 

Die Bildung der Gemeindeteams in Sulzbach soll noch vor den Sommerferien weitergehen. Am 

Dienstag 26. 7. findet daher um 19:30 Uhr im Pfarrheim Sulzbach ein Treffen der Sulzbacher 

Pfarrgemeinderäte statt. 

 

5. Termine und Sonstiges 

Am 21. 8 findet ein Konzert in der Annakirche statt – Barockmusik an der Orgel/Cembalo und 

Flöten. Winfried Reis lädt dazu ein. 

 

 

 

Die Vorsitzende bedankt sich bei den Anwesenden und beendet die Sitzung 

 

 

 

________________________________    _______________________________ 

Matthias Heumann (Schriftführer)     Andrea Schreck (Vorsitzende) 


